

பெண்களின் உலகளவிலான வேலை நிறுத்தம்
பெண்கள் வேலையை செய்வதை நிறுத்தப்பட்டால்

உலகமே இயங்காது !!!

“ மே தினத்தில் பெண்ணிய குழுக்கள் “ பெண்களின் உலகளவிலான வேலை நிறுத்தத்திற்கு அழைக்கின்றது.

பெண்ணிய குழுக்கள் வலியுறுத்துவது ஊதிய விகிதத்தில் பாலின வேறுபாடுகள் இல்லாமை, பாலினம் - சார்ந்த வன்முறை இவற்றுடன் பெண் சார்ந்த மற்ற பிரச்சனைகள் குறித்து பெண்ணிய குழுக்கள் வலியுறுத்துகின்றன.

அழைப்பு - உலக பெண்கள் வேலை நிறுத்தம்

நாள் - மார்ச் 8 ஆம் தேதி வருடம் 2020

அவசர சுற்று வெளியீடு

‘மே’ தினத்தன்று பெண்ணியவாதிகள், பெண்ணிய குழுக்கள், சமூக நீதி சார்ந்த அமைப்புகள் தொடர்ந்து வலியுறுத்துவது என்னவென்றால்,

ஒரே சரிசமமான மற்றும் சிறந்த உலகமானது என்னவெனில் வாழ்நிலைக்கேற்ற ஊதியம், பாலின வேறுபாடற்ற ஊதியம், பாலினம் சார்ந்த வன்முறை மற்றும் அனைவரும் உணவு உத்தரவாதம் பெற்று, பெண்கள் இயற்கை வளங்களை அனுபவிக்க வேண்டும்.

தற்போதைய சந்தை, தனிநபர் இலாபங்கள், தனிமனிதத்துவம், பொது சேவைகள் எல்லாம் தனியார்மயமாக்கல், வரி முறிவுகள், வரி ஏயப்புகள், சலுகைகள் மறுப்பு மற்றும் கடன்கள் மூலம் நிறுவனங்களை பாதுகாத்தல் மேற்கூறிய அனைத்திற்கும் அழைத்துச் செல்லும்.

பெண்கள் லாபம், கூலி தரக்கூடாத வேலைகள் மற்றும் பாதுகாப்பு கொடுக்க கூடிய வீட்டு வேலைகளான குழந்தைகள் பராமரிப்பது, முதியோர்களை பராமரிப்பது அதுமட்டுமில்லாமல் சமூகம், பொருளாதாரம், அரசியல் முடிவெடுக்கம் உரிமை சுரண்டப்படுகிறது. அதே நேரத்தில் நில அபகரிப்பு, கார்பரேட்ஸ் ஆதிக்கம் கிராம புற பெண்களின் வாழ்வாதாரத்தை பறிக்கிறதை வன்மையாக கண்டிக்கிறோம் ஆகவே பெண்கள் மீதான பொருளாதார சுரண்டல்களை எதிர்க்க அந்த உலகளவிய வேலை நிறுத்தம் என இதுவே பெண்களின் வேலை நிறுத்த அமைப்பின் போராட்டம் என்று இந்திய தமிழ்நாடு பெண்கள் கூட்டமைப்பின் தலைவர் பர்னாட் பாத்திமா கூறுகிறார்.

மேலும் இலாபத்தை அதிகரிக்க பெண்கள் உழைப்பு சுரண்டப்படுகிறது மற்றும் குறைவான பராமரிப்பு செலவில் பணியாற்றுவதும் தமது பொன்னான நேரத்தை ஒதுக்கி கிராமப்புற பெண்களின் நிலை மற்றும் எதிரான பொருளாதார சுரண்டலை வெளியே கொண்டுவரவும் மற்றும் அவர்களுக்கு அவர்களின் வாழ்வாதாரங்களைக் கைப்பற்றும் நிறுவனங்களை கடுமையாக இந்த பெண்ணின கூட்டமைப்பு எதிர்கிறது. எனவே உலகளாவிய பெண்கள் வேலை நிறுத்தத்தை இவ்வமைப்பு விரும்புகிறது.

உலகளாவிய அளவில் 37 சதவீகித பெண்கள் தங்களின் வாழ்வில் சில சமயங்களில் உடல் ரீதியான மற்றும் மன ரீதியான பாலியல் வன்முறைக்கு ஆளாக்கப்பட்டு அனுபவத்திருக்கிறார்கள் என மதிப்பீடு செய்யப்பட்டுள்ளது.

மேலும் நான்கு பெண்களில் குறைந்தது ஒருவர் பணியிடத்தில் பாலியல் துன்புறுத்தலை அனுபவித்து வருகின்றனர் என மதிப்பிடப்பட்டுள்ளது. பெண்களின் பாலியல் ரீதியான துன்புறுத்தலுக்கு எதிராக உலகளவில் ஒரு முக்கிய முன்னேற்பாட்டை பெண்கள் உதவியுடன் மேற்கொள்வதுடன், பெண்களுக்கான வளர்ச்சியுடன் வன்முறையில் இருந்தும் பாலியல் தொல்லைகளிருந்தும் விடுதலை பெற வேண்டும் என ஐ.வி, ஜோஸ்சியா பெண்ணிய ஆர்வலர் மற்றும் செயற்பாட்டாளர் மற்றும் முன்னாள் (மேலாளர்) இயக்குநர், பெண்ணிய உதவி மையம் மலேசியா.

வரும் ஜூன் 2019 - ம் ஆண்டில் ILO - சர்வதேச தொழிலாளர் அமைப்பின் 106 -வது மாநாட்டில் என்னென்ன பரிந்துரைகள் பெண்களுக்கு எதிரான கொடுமையிலிருந்து விடுதலை பெற பரிந்துரை செய்யப்பட்டதோ அவற்றை அனைத்தும் அரசுகளும் ஏற்றுக் கொண்டு பெண்களுக்கான உரிமைகளை உறுதி செய்ய வேண்டும்.

உலகளாவிய ரீதியில் பெண்களின் வருமானமானது சுமார் 37 % சதவீகிதம் ஆண்களின் வருமானத்தை காட்டிலும் குறைவாக உள்ளது. இந்த சதவீகிதத்தை பெண்களால் அடைவது என்பது அடுத்த 202 ஆண்டுகள் பிடிக்கும். இந்த வருமான இடைவெளியை தற்பொழுதுள்ள வருமானத்துடன் ஒப்பிட வேண்டும்.

வளரும் நாடுகளில் பெண்களின் நிலை மற்றும் பொருளாதார நிலையானது மூன்றில் இரண்டு பங்கு முறைசாரா பொருளாதாரம், சட்ட உரிமைகள் மற்றும் சமூக பாதுகாப்பானது குறைவாக பெற்றுள்ளார்கள். மேலும் வறுமையின் பிடியில் இருந்து தப்பிப்பதற்கு போதுமானதாக பொருளாதார நிலை இல்லை. எனவே இனிமேலும் இதன் காரணமாக நாங்கள் வேலையை தொடர முடியாது - பிலிப்பைன்ஸ்.

தொழிற்சங்க மற்றும் மனித உரிமைகள் மையம் வலியுறுத்துவது என்னவென்றால் கௌரவமான வேலைகள், வாழ்வு ஊதியம் மற்றும் பெண் தொழிலாளர்களின் உரிமைக்காக போராடுவது என டெய்லி அர்கோ - (CUTHR பிலிப்பைன்ஸ்) கூறுகிறார்.

பெண்களின் தொழிற்சார்ந்த உரிமைகளின் பிரதிபளிப்பு, வரலாற்று அடித்தளமாக சர்வதேச பெண்கள் தினத்தில் வேருன்றியுள்ளது மற்றும் பெண்களின் போராட்டங்களின் நிலை ஆணும் பெண்ணும் சமமாக சமூகத்தில் மதிக்கப்படவும், பங்குபெற வேண்டும் என்பதாகும்.

நாம் வாழும் உலகமானது மிகவும் அபாயகரமானது மற்றும் இங்கு பெண்ணிய சார்ந்த உரிமைகள், பிங்க் குழுவினர்கள் கூடவும் பெண்களுக்கான பொருளதார அதிகாரமளித்தல் இதுவும் அல்லது வெளியுறவு கொள்கையும் கூட இதுவே அரசியல் நிலைப்பாடு ஆகும்.

இதுதான் எங்களின் ஒருங்கிணைந்த சக்தியும், பெண்ணியவாத ஒற்றுமை என்பது ஆண்ணாதிக்க தலைமையும், அடிப்படைவாதத்தையும், முதலாளித்துவத்தையும் மற்றும் இராணுவத்தையும் மீண்டும் ஒரு முறை இவற்றிற்கு எதிராக நம்பிக்கையோடு போராடுவதே மற்றும் பதிலளிப்பது அதனால் தான் சர்வதேச மகளிர் தினத்தில் பெண்களின் உலகளாவிய வேலை நிறுத்தம் மற்றும் அழைப்பு விடுப்பு என்று MISUN WOO பெண்களின் சட்டம் மற்றும் வளர்ச்சிக்கான ஆசிய பசிபிக் அமைப்பு - தாய்லாந்து என்பவர் தெரிவித்துள்ளார்.

இந்த பிரச்சார இணையதளம் - Womensglobalstrike.com ஆகும்.

இந்த இணையதளம் பெரிதும் உதவியாகவும் தரவு தருவியாகவும் இருக்க, விருப்பமுடைய பெண்கள் கலந்துக் கொள்ளவுமல்.

மேலும் விவரங்களுக்கு அனுக வேண்டிய முகவரி:

பர்னாட் பாத்திமா

தமிழக பெண்கள் எழுச்சி அமைப்பு

tnwforum@gmail.com

+91 9444449657

Tamil